
VNISLAV FRUVIRT 

 

Vnislav Fruvirt se narodil 11. července 1923 v Příbrami na Moravě. Dětství            

poznamenalo náhlé úmrtí otce. Zemřel, když bylo Vnislavovi sedm let. Vyrůstal jen s             

maminkou, která chodila ráda do kostela.  

Vystudoval Klasické gymnázium v Brně a v roce 1942 nastoupil do kněžského            

semináře. Ten neměl status vysoké školy, a proto zde mohli kněží studovat i po uzavření               

vysokých škol v roce 1939. V červenci 1947 byl vysvěcen na kněze. Začínal v Tvarožné a v                 

roce 1952 byl přeložen do Mašovic u Znojma. Za první republiky nechodili kněží na vojnu, to                

se ale změnilo s nástupem komunistů k moci. 1. listopadu 1952 musel nastoupit na              

prezenční vojenskou službu do Uherského Hradiště. Zde byl také zatčen státní bezpečností            

za to, že v Tvarožné organizoval protistátní skupinu. Nebyla to sice pravda, organizátorem             

skupiny pan Fruvirt nebyl, ale věděl o ní a nenahlásil to státní bezpečnosti. Přesto byl v srpnu                 

1953 odsouzen k desetiletému trestu jako ideologický vůdce skupiny.  

Během výkonu trestu vystřídal několik věznic – Pankrác, Mladou Boleslav, Cejl,           

Trnovou a Valdice. Když byli vězni převáženi z jedné věznice do druhé, začalo se mezi nimi                

užívat vtipné zdůvodnění „Poznej svou vlast“.  

Na svobodu se dostal při první amnestii pro politické vězně v roce 1960. Po              

propuštění nemohl dlouho najít práci, nemohl být ani průvodčím, jak pan Fruvirt říká, aby              

neudělal zase nějakou velezradu. Nakonec našel zaměstnání v Dopravním podniku města           

Brna nejdříve jako čistič výhybek, později jako řidič tramvaje. 

Do duchovní správy se mohl vrátit až v roce 1966, nejprve byl            

kaplanem na Starém Brně a od roku 1967 se stal vikářem na Petrově. V letech 1973 – 2014                  

působil jako farář v Brně-Bystrci. I dnes mu není osud Bystrce lhostejný, stále vypomáhá v               

kostele. Dne 15. září 2010 mu byl udělen čestný titul monsignore. 

 

 

 

 

 

 



 

 


